

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



Unica fábrica en la provincia que tiene aparatos de destilar y rectificar en sus aguardientes y anisados. Podréis comprobar la gran diferencia que existe de sus artículos a los de las demás fábricas que tienen que hacer todos sus géneros en frío, o sea con esencias.

PROBADLO Y OS CONVENCERÉIS

Crónica financiera de Madrid

En torno de la liquidación provisional del presupuesto del Estado de 1923-24, que arroja un déficit electivo de cerca de 600 millones de pesetas, tal como nosotros habíamos previsto y anunciado allá por Febrero, se inscriben estos días artículos y comentarios sobre comparaciones de cifras de déficits del último año con los dos anteriores, y con los déficits de 1909 a 1920, viéndose en todo ello, en general, que los comentaristas no ven más que lo externo de la materialidad de las cifras en alza o baja, pero sin analizar lo esencial, que es la estructura y composición interna de los Presupuestos, pues, en definitiva, el que la expresión numérica del montón de los gastos esté por encima del cifrado de los ingresos, o a la cuantía total de los ingresos por encima de los gastos previstos y aún de los realizados, resulta en verdad secundario ante el aspecto más principal de su naturaleza interna.

A dos cosas principales hay que mirar en los ingresos: la igualdad proporcional en la imposición, que es la justicia distributiva, y que las exacciones tributarias no pongan al Estado en condición de ser el agostador de todos los brotes y manifestaciones de riqueza y trabajo, sino que, como la abeja en el panal, tome únicamente la parte indispensable y haga factible el acopio de reservas en la nación.

La relación entre el peso muerto y el factor vivo de trabajo actual es lo primero que hay que tener en cuenta en los gastos, y, por ende la reproductividad e improductividad, y en la inversión productiva hay que atender asimismo a la gradación proporcional y a la urgencia de prelación. La dilapidación en gastos innecesarios o estériles reporta dos males: dinero y tiempo perdidos, reproductividad no alcanzada.

Todo esto nos lleva a la siguiente conclusión: sin negar la conveniencia del superávit material o numérico, pueden darse presupuestos con déficit que sean muy superiores y ventajosos, por su constitución interna, a los mismos presupuestos con superávit, siendo también uno de los aspectos no menos interesante la debida distinción entre ahorro o economías y sordidez, pues lo primero tiende a desbrozar lo inútil, y lo segundo suprime lo necesario.

Del examen del último balance del Banco de España se desprende que la plata en Caja señala aumento de un millón de pesetas, y los billetes en circulación disminuyen algo más de nueve millones.

En la actualidad la garantía metálica oro-plata de los billetes es del 68,66 por 100, correspondiendo 54,44 por 100 al oro y 14,22 a la plata. Las cuentas corrientes aumentan 62,02 millones por el natural reflujo de la pasada emisión de Tesoros. Asimismo se refleja esto en las partidas de cartera, singularmente en la de pignoraciones, que descienden a 2.341,18 millones, en baja de 1.714,11 millones respecto a la semana anterior, y consiguientemente las diversas cuentas del pasivo disminuyen de 2.162,44 a 42,92 millones, en baja de 2.119,52 millones. También los descuentos disminuyen 20 millones de pesetas.

Por el contrario, los créditos personales aumentan un millón, y los pagarés aumentan dos y medio millones de pesetas.

El saldo global de las cuentas de Tesorería disminuyen de 492, 80 a 446,33 millones, en baja de 46,47 millones, motivada por la disminución del saldo de la cuenta corriente plata, que se cifra en 295,96 millones.

Los beneficios del Banco aumentaron cerca de tres millones, cifrándose en 39,21 millones.

Siguen nuestras regiones pidiendo la construcción de nuevas vías de comunicación por Caminos de Hierro.

Estos últimos días se ha gestionado la construcción del de Huelva a Ayamonte, con el decidido apoyo del Comité de la Exposición Ibero-Americana e iniciativa del conde de Halcón.

En Valladolid se trabaja por que sea pronto un hecho la construcción del ferrocarril, ya concedido, de la capital a Cubo del Vino; pero se gestiona para que su ancho sea el normal, en vez de un metro, que es el concedido, con el fin de que en la capital empalme con el del Norte y en Cubo de Vino con el del Oeste de España, evitando de este modo los trasbordos de mercancías.

También Andalucía se mueve. En La Línea se ha verificado una importante reunión de fuerzas vivas para solicitar que se cambie el trazado del ferrocarril Málaga-Cádiz-Algeciras, haciéndole pasar por aquella población fronteriza.

Toledo no queda atrás. En el Directorio militar se ha presentado una Comisión formada por representantes de los partidos judiciales de San Martín de Valdeiglesias, Cebreros y Arenas de San Pedro, acompañados de sus respectivos delegados gubernativos, en ruego de que se apruebe el proyecto de prolongación del ferrocarril Madrid a Almoroz, desde la estación de Alberche hasta Arenas de San Pedro, atravesando todo el rico valle del Tiérzar.

Circula de nuevo, y con mucha insistencia, el rumor de que algunos de los elementos que integran la Sociedad Española de Industrias y Tracción-Eléctrica, entre los que se cuentan los iniciadores del negocio, están estudiando las modificaciones que pueden introducirse en sus proyectos para prepararlos y ver de llevarlos inmediatamente a la práctica, empezando por el de Irún a Algeciras.

Las dos emisiones últimamente anunciadas, de 25.000 obligaciones del Ayuntamiento de Valencia, y de 20.000 obligaciones de La Industria Química de Zaragoza, ambas al interés de 6 por 100, y aseguradas por fuertes grupos bancarios, constituyen dos éxitos francos, evidenciándose la creciente inclinación del capital hacia inversiones en valores sólidos de renta fija.

Ni las noticias y los rumores de desórdenes de carácter social, ni las incidencias de la campaña de Marruecos determinan notables oscilaciones en la Bolsa.

Tras la pequeña reacción operada en la semana anterior, los fondos públicos manifiestan alguna debilidad y expectación. No obstante, las variaciones totales son insignificantes. Todas las cédulas hipotecarias, ya en descenso anteriormente, conti-

núan en baja, perdiendo de 90 a 89,90, las al 4 por 100; de 89,65 a 98,45, las al 5, y de 108,70 a 108,45, las al 6 por 100.

El corro de acciones industriales presenta mejor aspecto, aunque tampoco es en él la actividad grande.

Se repiten casi todos los cambios, y los valores que logran avance son las Azucareras.

Los Ferrocarriles inician fuertemente un nuevo ascenso, ganando de 325 a 333,25 los Alicantes y de 333,25 a 340 los Nortes.

En el cambio internacional se ha reflejado la incertidumbre sentida en las Bolsas extranjeras acerca de la actitud de Inglaterra frente al problema de las deudas interaliadas. En algunos sectores internacionales se llegó a creer que el Gobierno conservador rechazaría el protocolo de Ginebra; mas al presente, el primer ministro inglés ha hecho declaraciones que permiten esperar una cordial inteligencia entre Francia y la Gran Bretaña.

En nuestra Bolsa, las variaciones de las divisas extranjeras han sido las siguientes: francos franceses, de 39,10 a 38,60; idem belgas, de 35,90 a 35,35; idem suizos, de 142,25 a 141,85; libras, de 33,85 a 34,01; dólares, de 7,38 a 7,35, y libras, de 32,10 a 31,85.

Como se ve, las libras vuelven a alcanzar el curso de 34 pesetas, mientras el franco y las monedas por él influidas descienden.

J. CEBALLOS TERESI
Director de «El Financiero»

Un casual accidente produce la muerte de una vecina de Perorrubio

Con motivo de haber sido contratados en este pueblo recientemente los señores médico y farmacéutico, dichos señores dieron, como de costumbre, a su abonados, cierta cantidad en metálico; los vecinos de este pueblo se reunieron en las últimas horas de la tarde del día 23 en fraternal reunión para gastar dicha cantidad. Ya anochecido y al retirarse el vecino del mismo, Francisco Benito Burgos, de setenta y dos años de edad y estado viudo, al bajar una corta escalera, parece se resbaló en los últimos peldaños, cayendo sobre el pavimento que está encauzado, con tan mala fortuna, que se produjo la muerte, antes que el facultativo pudiese prestarle asistencia.

El Juzgado, con tal motivo, instruye diligencias.

CORRESPONSAL

Las fuerzas combatientes en la guerra europea

El diario parisién «Le Journal» publica el informe enviado a la Cámara por la Comisión del Ejército acerca de las fuerzas combatientes en la guerra última.

En 1914 Francia tenía en filas los reclutas de 1912, 1913 y 1914; en total, 922.905 hombres, de los cuales 817.000 eran europeos, 53.705 indígenas africanos, y 52.200 indígenas coloniales.

Durante la guerra se incorporaron 702.500 europeos, 240.051 africanos y 223.089 coloniales.

De este modo llegó Francia a tener un total formidable de 8.501.045 hombres movilizados, pertenecientes a 34 quintas.

El número de oficiales de activo o de complemento se eleva a 90.000. El número de voluntarios ascendió a 229.037, de los cuales 2.480 tenían más de cuarenta y seis años.

Los voluntarios extranjeros eran 29.796. Sólo italianos hubo 7.125. El número de desertores fué de 74.393, y los que desertaron ante el enemigo 7.228.

ESPAÑOLERIAS

DE MI IDEARIO

El espíritu español es poco sincrético. No lo podemos remediar. O maneras atildadas, pulcras en demasía, rayanas en lo sublime, formas ordinarias, comunes y triviales. Si no fuese exageración, diría que tenemos la gran dote de no acertar con el término medio. Parece que lo huimos.

Pensamiento que nos sugieren, ¡pásmate, lector!, las populares cajas de cerillas.

Todos recordamos aún las cajitas de cartón en que se vendían antes las cerillas. Bien cortadas, con unas letras lapidarias, en que las palabras «Monopolio de cerillas y fósforos», severas y parcas en adornos, remediaban, no sé por qué, algo así como la inscripción que hay sobre la entrada del ministerio de Hacienda.

Eran atildadas, de regulares formas, presentables. Quisimos imitar el negocio de los anuncios en dichos envases, antiguo en otros países; mas nos cupo la suerte de no saber asimilar su espíritu sincrético.

Inmediatamente invadieron los estancos innumerables gruesas de cajas mal cortadas, peor litografiadas; en una palabra, poco menos que imprentables.

¿Por qué así? ¿Por qué no seguir extraños ejemplos de los que han sabido hermanar el interés con las bellas formas? Lo ignoramos.

Y si con los envases ordinarios ha ocurrido tal cosa, no han salido mejor paradas las antes tan lindas cajas «de goma». Desviábase los chicleos por dichas cajas, por los «cartones», y no mediaba interés; y hoy, no obstante los regalos a los coleccionistas, no son capaces de suscitar afán alguno por ellas. Son tan desaliñadas...

Parece ser que se ha impuesto el mal gusto en la presentación después de una crisis radical entre la belleza y la utilidad, la bondad y el interés, el buen gusto y el comercio.

M. TRAPERO Y BALLESTERO

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destinos.—El capitán don Eduardo Pinilla y Bermejo, pasa del regimiento mixto de Menorca, al Parque de Segovia.

Los tenientes don Federico Gomá Orduña y don Ricardo Larios Carral, del regimiento de plaza y posición número 1, han sido destinados, en comisión, al cuadro eventual de Ceuta y al de plaza y posición de Melilla, respectivamente.

—Los también tenientes, con destino en la Academia de Arma, don Manuel Enrile y don Fernando Castro Escudero, son destinados, en comisión, al regimiento de posición de Ceuta, el primero y al de Melilla, el último.

EN MADRID

Enciende una hoguera para preservarse del frío y perece por asfixia

En la calle de Hortaleza, en una obra en construcción, fué hallado muerto ayer mañana el guarda Pedro García, de cuarenta y cinco años.

De las diligencias practicadas se ha podido averiguar que este hombre encendió una hoguera para preservarse del frío de la noche, y murió víctima de las emanaciones de ácido carbónico.

El cadáver del infeliz Pedro García fué trasladado al Depósito judicial.

HISTORIAS SIN FECHAS

No sabemos a qué época nos referimos, mas ya por aquellos tiempos el mundo estaba muy desbarajustado. Los padres no hacían caso de sus hijos, ni las madres de sus hijas; e hijos e hijas tampoco querían cual es razón a sus padres, viviendo todos en el terreno de sus respectivos caprichos.

Los anhelos de libertad e independencia recíproca habían echado en todos sus egoístas raíces, y eran en la mayoría de los casos y de las casas motivo abonado para que en la familia hiciese cada uno lo que quisiera. El padre en el casino, en el «bar», en la taberna; la madre en sus conocimientos o amigas; los pequeños en la calle, en alegre pandillaje; los chicleos, ya aficionándose al «sport», entre campesinos o salvajes, con lo que dieron en mal llamar educación física, a pierna desnuda, y los jóvenes ya en sus juegos mayores de «boll» y «boxeo», escofados, a cabeza desnuda y libre y larga cabellera; y las niñas hechas unas chicleas, medio desnudas, con faldillas cortísimas de ligera tela, amplio escote, desnudos brazos y luciendo todo, menos lo que cubría tan escasa ropa. Se temió que la moda llegase a desterrar los vestidos, compitiendo con la desnudez paradisíaca.

¡Tirana moda que no concedía, sobre todo a las chicleas, el percal preciso para vestirse! ¡Valiente escándalo!

La comezón de no estarse quietos invadió esta sociedad, y todo fué poco para, en un abrir de ojos, atravesar provincias, campos y calles, surgiendo como por encanto desatinados vehiculos, que corrían solos, y carretones monstruosos, que, como dijo un marino, parecían el navío de Noé; y si, como afirmó nuestro respetable don José Mayo, a los tonos se les conoce en que siempre quieren estar donde no están, la locura de los viajes y de correr por todas partes, dejaba presumir que la humanidad daba en loca. ¿Qué iba a ser del mundo por este camino? ¿Qué de las mujeres, si continuaban en el empeño de los escotes y de cortarse aún más las faldas? y de presagiaba un cataclismo.

El cataclismo surgió; y la historia ideal ya afirma algo. Llegó una época que debió corresponder a nuestros Enero y Febrero, y sobre la humanidad, ya casi salvaje y desnuda, cayó una ola de frío o período glacial, que les hizo meter a todos debajo de la tierra; y el hombre tuvo que refugiarse en las cavernas y convivir con las fieras y, rebajado en su inteligencia, labró la piedra para sus utensilios, descubrió luego el fuego, inventó el lenguaje, que ya había perdido, y a éste es al que han llamado los historiadores arqueólogos el hombre antiguo, o primitivo, que dicen venir del mono y del que desciende la humanidad actual.

Ya son muchos los sabios que añaden que el hombre viene oscilando desde la civilización al salvajismo y viceversa, y que ahora estamos de nuevo entre la civilización del fastuoso lujo, y el salvajismo de la desnudez. Anoximandro, Lucrecio y evolucionistas, y hasta Maquiavelo, hablaron de estas fases en rueda de la humanidad, todo ello para desentenderse de un nombre sagrado, incompatible con las locuras humanas.

ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer de la permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Sanz, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores marqués de Santa Eulalia, Quintanilla, Carretero y Ruvira y del interventor de fondos, señor Camarero, celebró ayer la Comisión permanente de nuestro Municipio su sesión ordinaria.

Acta

Se aprueba por unanimidad la de la sesión anterior.

Gacetas y Boletines

La Secretaría da cuenta de un Real decreto del ministerio de Instrucción Pública, relativo al empadronamiento de vecinos, acordándose que se cumpla dicha disposición.

Compra de árboles

Se conceden varias plantas de acacia a don Juan González Sa a.

FABRICA DE LICORES
ALMACÉN DE ALCOHOLES
FELIX CUESTA
SEGOVIA
UNICA CASA EN SEGOVIA QUE PUEDE VENDER Y EXPORTAR ALCOHOLES NEUTROS LEGALMENTE

Instalaciones eléctricas en la provincia

En Armuña se ha verificado la instalación del alumbrado eléctrico para el servicio público y el particular.

Con este motivo se celebró una fiesta consistente en la bendición de la fábrica, disparo de cohetes, baile público y un refresco preparado por el Ayuntamiento y presidido por su alcalde, al cual, además de la Corporación municipal, asistieron el señor cura párroco, los representantes de la empresa de electricidad, señores Sánchez y Vivosque; el médico, señor Hernanz; el profesor, don Ignacio Colmenares; el corresponsal de EL ADELANTADO, señor Montes, y otras estimables personalidades de la población.

Fué madrina en el acto la señorita Candelas Gozalo, quien lució un precioso mantón de Manila.

Se hacen gestiones para el suministro de fluido eléctrico para luz y usos industriales en la comarca del Burguillo, pues avanzan las obras para el aprovechamiento del hermoso salto de agua de que es propietario el señor Zorrilla Arroyo, que se encuentra con dicho motivo en su casa de Burguillado.

Indudablemente los beneficios de esa explotación alcanzarán un extenso radio.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

¿Los frailes son enemigos de la ciencia?

¿Quién ha inventado la escritura de que hoy nos servimos corrientemente? Fueron los monjes de la Abadía de San Martín, de Tours.

¿Quién introdujo en Francia la numeración arábiga? Fué un monje, Gerbert, que fué también el primer Papa francés.

¿Quién encontró el método de enseñanza musical que hoy se usa en todas partes? Fué un monje, Guy D'Arezzo.

¿Quién habló el primero en Occidente de la pólvora de cañón, del microscopio y del telescopio? Fué un franciscano, Roger Bacon.

¿Quién ha descubierto el peso del aire e inventado el barómetro? Fué el abate Torricelli.

¿Quién ha dicho el primero: «Todo gravita hacia el centro», dando así una idea de las leyes de gravedad? Fué un dominico, Vicente de Beauvais.

¿Quién ha enseñado el primero que la tierra gira alrededor del sol? Fué un canónigo, Copérnico.

¿Quién descubrió las leyes de la electricidad? Fué un jesuita, el Padre Secchi.

El negro mancebo de los curas, cubriendo la viva luz de la ciencia. ¡Qué imagen tan injusta!

Para conseguir un hombre robusto y sano, no se precisa más que en la niñez darle

MALTARINA

pues su composición contiene excelentes propiedades nutritivas

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

manca, previo el pago en que han sido tasadas por el director del arbolado municipal.

Novena a la Virgen de la Fuencisla

Don Ildefonso Rodríguez, don Segundo Rincón y don Laureano Lotero, participan, en atento oficio, haber asistido a dicha novena en Madrid, en representación del Ayuntamiento de Segovia.

Instalación de alumbrado eléctrico

Leído el informe de la Comisión correspondiente, proponiendo la instalación del alumbrado eléctrico en las escuelas de Los Huertos de esta capital, para dar proyecciones cinematográficas conforme solicitó la inspectora de escuelas señorita María de la Paz Alfaya, se aprueba aquí por unanimidad.

Adquisición de ropas blancas

Leído el informe de la Comisión de Sancti-Spiritus proponiendo la adquisición de ropa blanca para los allí aislados, se aprueba también por unanimidad.

Contingente provincial

Dáse lectura de un oficio del señor delegado de Hacienda, presidente de la Junta liquidadora, fijando plazo para que este Ayuntamiento satisfaga lo que adeuda a dicha Corporación por contingente provincial, la permanente acuerda que, por el señor alcalde se gestione, en representación del Ayuntamiento, cerca de la Diputación, que ésta acceda a que las cantidades adeudadas, deducida la bonificación, se satisfagan en un plazo de veinte años, periodo que este Municipio tenía ya concedido por la mencionada moratoria.

Elevación de tarifas

Leída una comunicación del señor gobernador civil de la provincia, relativa a la elevación de precios en el fluido que se utiliza para motores eléctricos, así como el informe emitido por el señor arquitecto municipal, la permanente aprueba esta tarifa y acuerda que así se comunique a dicha superior autoridad civil.

Presupuesto extraordinario

La Comisión permanente presenta la memoria y proyecto de presupuesto extraordinario por la cantidad de 369.788,81 pesetas, para atender a los gastos de la nueva tubería de presión del agua potable, y se acuerda que se le dé la tramitación que prescribe el Estatuto municipal.

Aguinaldo del soldado

A propuesta del alcalde, señor Sanz, la permanente resuelve por unanimidad destinar a tan humanitario fin la cantidad de 500 pesetas. Estado de fondos, 86.139,23 pesetas.



PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

D.ª Jerónima Casado Rincón Viuda de Margareto

FALLECIO EL DIA 2 DE ENERO DE 1923 R. I. P.

El culto que se celebre en la iglesia del Corpus Christi, el día 30 del actual, de cinco a seis de la tarde, así como las misas de ocho y ocho y media, que se digan los días 1 y 2 de Diciembre, en el altar de la capilla de la Virgen de la Fuencisla, de la Catedral, y las de este último día, en el de la de Santiago, de Madrid, serán aplicadas por su eterno descanso.

LA FAMILIA, Ruega a sus amistades la asistencia a dichos actos.

Un autódromo que cuesta cuatro millones

Dentro de breves días comenzarán en Madrid las obras de construcción del nuevo autódromo que ha de ser edificado en el término de Canillejas. El coste de las obras asciende a la suma de cuatro millones de pesetas.

El teléfono con Africa

La Compañía Telefónica Nacional de España se dispone a establecer un nuevo e importante servicio, con el cual apenas si podíamos soñar antes de que esta Empresa tomara la dirección de las comunicaciones telefónicas peninsulares. Se trata de unir telefónicamente las costas de Africa y de España, a cuyo efecto esta Compañía recientemente ha ultimado el contrato de adquisición de cable submarino necesario para proceder al tendido entre Algeciras y Ceuta.

El propósito es dejar terminada esta operación el día 31 de Diciembre próximo, realizándose todos los esfuerzos y sacrificios que fueren necesarios para conseguir esta inusitada rapidez, reclamada no sólo por el interés general del país y del Gobierno, sino por los numerosos intereses particulares de las familias que tienen algún deudo en el ejército de Africa.

La comunicación telefónica con el otro lado del Mediterráneo, será, pues, muy pronto un hecho tan deseable como inesperado, y podrá establecerse desde cualquier punto de la Península. Para dar mayores facilidades, se construye actualmente una línea directa entre Madrid y Algeciras.

Este servicio, que habrá de ser uno de los más apreciados por el público en general, puede calificarse de verdadera obra patriótica.

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos, al precio de 50 pesetas los once y medio kilos.

EN CANTIMPALOS ANGEL MENDOZA EN LONDRES

Estafa de tres millones de pesetas

En Londres ha comenzado a verse uno de los asuntos más escandalosos que registra la crónica británica desde hace muchos años.

La sala de la Audiencia se llena a diario de público, en el que figura gran parte de la alta sociedad de Londres.

Se trata de un caso, que se supone de «chantaje», contra el Midland Bank, al cual un corredor de apuestas y reputado jugador de Naipes, llamado Mr. Charles Ernest Robinson reclama 125.000 libras esterlinas (5.125.000 pesetas a la par), de 150.000 que supone ingresadas en el aludido Banco a disposición del reclamante.

El Banco niega haber recibido semejante suma o su equivalente a nombre de Mr. Robinson, y alega que lo que éste se proponía era cometer una estafa en unión de otros sujetos, sus asociados al efecto. Como era necesario aclarar el origen de cantidad tan fabulosa, se ha dado con el secreto.

Parece que la señora de Robinson, una hermosa rubia de ojos azules, conoció hace años un príncipe indio, que sólo figura en el proceso con la designación de su alteza el señor A. Este pertenece a la familia Kapurthala.

La señora de Robinson viajó en compañía del príncipe por Francia y otros países.

En uno de los casinos más famosos de Francia perdió en cierta ocasión esta señora cerca de un millón de francos, y hasta se dijo que el que los había ganado era su marido. Pero esta alusión no se ha comprobado bien.

Lo que se sabe es que el príncipe indio entregó a la señora de Robinson, su amiga, 150.000 libras esterlinas, y que al conocer este hecho y las relaciones íntimas que mediaban entre la rubia y el príncipe, varios

sujetos amenazaron a éste y a la señora con revelar el secreto a Mr. Robinson, si no se les entregaban 25.000 libras esterlinas.

Los sujetos en cuestión se supone que obraban en connivencia con Mr. Robinson.

Robinson declara que su mujer depositó en el Midland Bank las 150.000 libras esterlinas, para que él dedicase los fondos a diversos negocios; pero el Banco afirma que allí nadie ha ingresado más cantidad que la de 25.000 libras, que fueron satisfechas a la presentación de varios cheques.

En el tribunal se han presentado documentos justificativos de las relaciones de la señora Robinson con el príncipe indio; pero por ninguna parte aparecen pruebas del depósito de las supuestas 150.000 libras esterlinas.

El defensor del Banco de Midland sostiene que todo ello es sólo un complot fraguado para estafarle las 125.000 libras que se suponen todavía en poder del Banco.

Se ha procurado guardar el mayor secreto sobre la personalidad del príncipe indio, el cual no se ha presentado a dar testimonio de ninguno de estos hechos ante los jueces que intervienen en el caso.

Limpiando los cristales cae a la calle y se mata

Palencia.—La sirvienta del jefe de estación, Emeteria Rebolledo, que limpiaba los cristales de una ventana del segundo piso, cayó a la calle y se fracturó la base del cráneo. Falleció a los pocos momentos.

En Febrero irán los Reyes a Barcelona

El Palacio de Pedrales

Barcelona.—Ha regresado a Madrid el señor García Faunes, que vino a Barcelona a resolver ciertos asuntos relacionados con el Palacio Real de Pedrales.

Se dice que el sábado fué cancelada una hipoteca de dos millones de pesetas que pesaba sobre dicho Palacio, añadiéndose que en Febrero vendrá la familia Real.

Aumento en la recaudación

La marcha del presupuesto

Según datos oficiales, los ingresos obtenidos en Octubre último por la Hacienda pública, ascendieron a 207,25 millones, con alza de 7,53 sobre los de igual mes del ejercicio de 1924-24, en que sumaron 199,94 millones.

En los cuatro primeros meses (Julio a Octubre) del actual ejercicio, la recaudación ha sido de 851.806.449 pesetas, en aumento de 31,78 millones sobre la de igual período de 1923-24, en que ascendió a 830,02 millones.

Acusan mejora recaudatoria en esos meses: industrial, derechos reales, minas, Aduanas, transportes, alumbrado, tabacos y timbre; y retrocesos: territorial, utilidades, cédulas, alcoholes, cerveza, azúcares, consumos, propiedades, loterías (10,09) y varios.

Son de notar el aumento de Aduanas y la baja de utilidades por 47,80 y 25,03 millones, respectivamente.

Noticias de Marruecos

El parte de esta madrugada

En la Presidencia han facilitado el siguiente parte:

»Zona oriental.—La Aviación ha bombardeado las cercanías de Sidi Dris. El cañonero «Bonifaz» bombardeó eficazmente la costa inmediata a la isla Iris, obligando al enemigo a abandonar el campamento que tenía allí establecido.

»Zona occidental.—Continúa violentísimo temporal de aguas, que reduce a las columnas a la inmovilidad. En la zona de Larache, la guarnición de Sidi Selim ha sido evacuada de Mexerah a Teffer.»

Las bajas en Africa

Nota oficiosa

«El movimiento de altas y bajas de oficiales, que en nuestro Protectorado de Africa es grande, no sólo por la proporción de las fuerzas actualmente en el mismo, sino por la circunstancia de existir en aquel territorio plazos forzados de permanencia, que implican constantes cambios de personas, da lugar a la publicación de relaciones de destinos que pudieran sugerir la idea de bajas producidas por la campaña, y como éstas, aun siendo sensibles, son en cuanto al número sólo una parte del total de las ocurridas por todos conceptos, se estima corriente esta aclaración, que evite extravíos y alarmas, tanto más injustificadas cuanto, aun con el dolor que producen las bajas inherentes a la campaña, éstas son siempre en menor proporción que la que corresponde a la magnitud e intensidad de la empresa que con tan plausible intención se lleva a cabo.

Análoga aclaración conviene hacer respecto a bajas publicadas oficial y particularmente, que, por no hacer constar el motivo, pueden ser consideradas como bajas de sangre, siendo así que en ellas están incluidas las ocurridas por enfermedad o accidente, que arrojan un contingente también bastante apreciable, aunque dentro de la normalidad, y, por tanto, proporcionado a las fuerzas de aquel territorio.»

Conferencias de prelados metropolitanos

Han dado comienzo en Madrid las conferencias que periódicamente celebran los reverendos prelados metropolitanos.

Asisten a estas reuniones, que preside el cardenal primado, doctor Reig, casi todos los cardenales y arzobispos de España.

Las conferencias durarán tres días, celebrándose sesiones por la mañana y por la tarde.

Asamblea de la Federación de Sindicatos agrarios

Como estaba anunciado, se ha celebrado esta mañana, a las once y media, bajo la presidencia del excelentísimo señor obispo de la Diócesis y con asistencia de las autoridades y numeroso público, la sesión inaugural de esta Asamblea.

Por terminar a hora muy avanzada no podemos ampliar más detalles que daremos en la edición de mañana.

El acorazado "España,"

Melilla, 26.—El ingeniero naval señor Miranda, que dirige los trabajos del salvamento del «España», estuvo hoy a bordo del acorazado apreciando los grandes destrozos ocasionados por el temporal.

El oleaje rompió las planchas de acero de babor a proa, doblándolas sobre cubierta.

Entonces las aguas invadieron el buque, arrastrando cuantos materiales había a bordo para el salvamento del buque, y la pasarela que comunicaba el barco con la costa de Tres Forcas y que utilizaba el personal para trasladarse a bordo.

Hasta ahora se habían gastado en trabajos para el salvamento dos millones de pesetas. El valor de los cañones y demás efectos salvados excede de 10 millones.

FUERTE TEMPORAL

Se hunde una lancha y perecen siete hombres

Villagarcía, 26.—Reina violento temporal; el mar se presenta imponente.

Comunican de Ribeira que cuando regresaba de vender pescado en Cambados la lancha «María Rosa», de la matrícula de Corrubedo, un golpe de mar la hizo zozobrar cerca de Aguiño. Los siete hombres que la tri-

pulaban consiguieron agarrarse a la quila y mantenerse a flote.

El naufragio fué presenciado desde Aguiño, donde se encontraban las familias de los naufragos, que dieron voces en demanda de auxilio; inmediatamente salieron varios botes; pero cuando ya se encontraba cerca del lugar del naufragio, los siete hombres desaparecieron de la superficie y perecieron ahogados.

El suceso ha causado gran impresión.

Otras tres lanchas, que regresaban de Vigo, naufragaron en alta mar; las tripulaciones fueron recogidas por otra lancha que venía de Mérida.

Hundimiento en la iglesia de Jesús del Gran Poder

Sevilla, 26.—Esta madrugada, a causa del temporal de lluvia, se hundió parte del tejado de la iglesia parroquial de San Lorenzo, donde se venera la imagen de Jesús del Gran Poder. No ocurrieron desgracias personales. En previsión de nuevos hundimientos, se ha colocado una valla alrededor de la citada iglesia.

Asalto a un local del Sindicato Agrícola de Teruel

Respetan el dinero y destruyen la documentación

Teruel, 26.—En el pueblo de Celdas se ha registrado un robo en circunstancias verdaderamente extrañas.

Unos desconocidos asaltaron el local del Sindicato Agrícola de Nuestra Señora de la Salud, fracturaron varias puertas interiores y se apoderaron de los libros de cuentas que había en una tienda establecida en el mismo Sindicato.

Los géneros y el dinero fueron respetados por los ladrones.

La Sociedad ha quedado sin antecedentes de las mercancías entregadas al encargado del despacho ni justificantes de las deudas de los asociados.

La Guardia civil encontró a un kilómetro de distancia del pueblo las facturas rotas y los libros quemados.

Los conflictos sociales en Bilbao

Huelga conjurada

Bilbao, 26.—Hoy han celebrado nuevas entrevistas con el director de la fábrica La Vizcaya, propiedad de los Altos Hornos, los miembros del Sindicato metalúrgico, con objeto de examinar la cuestión planteada por los obreros del departamento del tren grande.

Después de extensa discusión, la representación de los patronos aceptó la interpretación dada por los obreros a las bases últimamente concertadas.

Esta solución aleja todo temor de huelga.

Fábrica que prefiera cerrar a aceptar unas bases obreras Bilbao, 26.—El gobernador civil llamó a su despacho al gerente de la fábrica Echevarría para tratar del conflicto obrero planteado en ella.

El señor Echevarría manifestó al gobernador que hoy mismo había presentado unas nuevas bases de salarios con pequeñas modificaciones de mejoras en la plantilla, como última concesión, y que en caso de que no sean aceptadas por los obreros, está dispuesto a contratar nuevo personal o a cerrar la fábrica.

Por la muerte violenta del cardenal Soldevilla

Zaragoza, 26.—Ha quedado concluso el sumario instruido por la muerte violenta del cardenal Soldevilla.

Consta el documento de 20,000 folios.

Están procesados como presuntos autores Francisco Ascaso y Rafael Torres Escartín, el primero fugado de la cárcel de Zaragoza poco después de su detención, y el segundo complicado en el asalto a la sucursal del Banco de España en Gijón.

Como cómplices están procesados Julián López y Antonio Baldomero.

Ecos de la provincia

Santiuste de Pedraza

Fallecimiento En Santiuste de Pedraza, el día 15 del corriente, entregó su alma a Dios cristiana y resignadamente doña María Ayuso Calleja, esposa de don Miguel Ayuso, ilustrada maestra nacional, en cuyo pueblo ejerció su profesión más de quince años, siendo querida de los niños, apreciada por los padres de éstos y de otras personas que la conocieron. Dejó tres hijos de menor edad, y el entierro fué una manifestación unánime

IMPRESA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

Pidales a v. impresor, si desea que elor den favorable idea de la prosperidad de sus negocios, y del buen gusto de v. establecimiento, o personas con quien v. sostiene correspondencia.

El teatro en Segovia

EN JUAN BRAVO

La compañía Stela.—El «Ku, klux, klán», famosa sociedad secreta de los Estados Unidos

Seguramente que el público segoviano recordará el espectáculo de gran atracción que hace años le ofreciera la empresa que, por aquella época, explotaba el lindo teatro Juan Bravo, presentándole la compañía Stela, integrada por los hermanos del mismo apellido, notabilísimos artistas enciclopedicos.

Pues bien, estos artistas desfilarán mañana por el escenario del teatro de la plaza Mayor, actuando, además, el sábado y domingo de la actual semana.

Los hermanos Stela presentarán en Segovia valiosos decorados y vestuario y ejecutarán variadísimos trabajos, que por su originalidad e impecable presentación, habrán de constituir un acontecimiento artístico.

El espectáculo, por su duración, constará de varias partes, pues es deseo de estos notables artistas dar a conocer al público segoviano los números más sensacionales y modernos que existen en magia, ilusionismo, transformismo, etc.

Los hermanos Stela avaloran sus variados trabajos, con escogidos bailes de salón y de fantasía, que habrán de satisfacer el gusto del más exigente.

Estos aplaudidos artistas debutarán, en breve, en uno de los más favorecidos teatros de la corte. Además de este grandioso espectáculo, la empresa, a pesar del sacrificio que ello supone, dará a co-

nocer, durante los tres indicados días, las jornadas correspondientes de la intrigante película en tres capítulos, «Nacimiento de una nación», cuyo argumento está basado en los impenetrables misterios de la famosa Sociedad secreta, terror de los habitantes de los Estados Unidos, conocida por el «Ku, klux, klan».

El conflicto angioegipcio

La Cámara egipcia protesta y pide la intervención de la Sociedad de Naciones

El Cairo.—La Cámara de Diputados ha aprobado una moción de protesta contra las exigencias formuladas por el Gobierno británico, con motivo del asesinato del sirdar.

En esta moción se expresa igualmente el deseo de que el actual conflicto angioegipcio sea sometido a la Sociedad de Naciones y que ésta intervenga de un modo eficaz en favor de un pueblo pacífico y sin apoyo.

Finalmente, se formula en dicha moción el voto de que Egipto y el Sudán, inseparables, obtengan su completa independencia.

Lady Stack y su hija han embarcado con destino a Inglaterra.

Las manifestaciones estudiantiles continúan, habiéndose practicado con este motivo una nueva detención.

Por las calles de la ciudad se ven desfilar con frecuencia contingentes de tropa.

Se tiene noticia de que uno de los batallones de la guarnición de Gibraltar ha recibido orden de estar dispuesto para embarcar con dirección a Egipto el día 29 de este mes.

duelo, representada por las fami-... de ambos esposos, el pueblo en...

Conversion de inscripciones intransferibles... La Presidencia del Directorio militar...

Misa de sufragio... El viernes, a las nueve, en la iglesia de Corpus...

COMEDOR DE CARIDAD... Comida: cocido extraordinario. Cena: judías blancas con patatas...

Nuevos tipos de lámparas "METAL" SIN PICO - Monowáticas - 112 watio, opal Y LUZ DEL DIA... Pedirlas en todos los establecimientos de electricidad...

Boceguillas Conferencias culturales... El domingo, 16 del actual, y en el inmediato pueblo El Olmillo...

Consideración de activos a los funcionarios de los servicios militares... Por Real orden del Ministerio de Hacienda...

DE LA ALCALDIA Subsanando un error... En la copia de la proposición que en la sesión de ayer aprobó la Comisión...

Segovia meteorológica Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER...

¡GANADEROS! Efectos seguros, lo mismo en ganado vacuno, lanar, de cerda, caballar y lanar que, además de desarrollarlos y engordarlos...

El Tribunal Económico administrativo y las Exacciones municipales... Por Real orden del ministerio de Hacienda...

Segovia religioso En los PP. Franciscanos... El domingo 30 del corriente, dará principio en esta iglesia...

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE En Palacio... El general Hermosa despachó con el Monarca...

En la Presidencia Despacharon con Magaz los subsecretarios de varios Ministerios y el director general de Administración local...

VENEREO Y SIFILIS Enfermedad de los niños y Medicina en general... Consulta diaria: de dos a cuatro-Especial para obreros: de seis a siete...

Información local Ahora sí que parece que el Ayuntamiento va resueltamente a la resolución del problema de abastecimiento de aguas...

DE SOCIEDAD Viajes... Por error dijimos ayer que llegó a Segovia el ilustre geómetra del Catastro...

SUETOS Natalicio... En el vecino pueblo de Valdeprados (Segovia), ha dado a luz un hermoso niño...

TALLER DE CARPINTERIA MECANICA de Braulio Hernando (Hermanos) CANTIMPALOS... Se venden cerdos, de dos meses y buena casta...

Sastrería Hervás y Gracia Plaza del Angel, 15.-Madrid Corresponsal administrativo DON JORGE ZURDO BRAGULAT...



Destinados a Marruecos Los tenientes de Artillería señores Conde y Castro, este último destinado en la Academia de Artillería...

Un ruego al señor alcalde Varios vecinos de la calle de Gasco ruegan por nuestro conducto de las ordenes oportunas para que la fuente que en dicha zona existe arroje más cantidad de agua...

Se venden cerdos, de dos meses y buena casta. Razón, José Zorrilla, 45.-Segovia. ALMACEN DE PISCADOS DE JUAN JOSE GARCIA...

YA LLEGO "EL GORDO", al NUEVO ECONOMATO en el número 16.971 y se distribuirá en participaciones entre su numerosa clientela...

NOTAS DE HACIENDA Préstamos a los Ayuntamientos... Por Real orden de la Presidencia del Directorio militar de 24 del actual...

Recomendamos prueben el café que sirve el "DRYANA" es la cafetera con que se hace el café en el BAR JUAN BRAVO...

Registro civil En el día de ayer se han hecho en este Registro las siguientes inscripciones: Nacimiento, Alejandro Rodríguez de Astorga...

Gran fábrica de somiers LA MAS IMPORTANTE DE CASTILLA. PRECIOS ECONOMICOS. EXPORTACION A PROVINCIAS... JESUS IGLESIAS SEGOVIA

CACHARRERIA DE GREGORIO DE PABLOS MATILLA Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado...

Se venden dos casas en esta capital, calles de San Frutos, número 21 y Socorro, 14. Informarán calle de Buitrago, número 1.

Se venden dos casas en esta capital, calles de San Frutos, número 21 y Socorro, 14. Informarán calle de Buitrago, número 1.

Vendo automóvil seminuevo, cerrado, conducción interior, tres plazas, de ocasión. Puede verse, en el Parador del Norte, e jueves, 27, de dos a cinco de la tarde.

SE ARIENDA a pasto, labor y caza, la finca de Párraces, término municipal de Bercial (Segovia); se labran unas mil obradas cada año...

J. H. de Nicolás Médico-Oculista Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid. Consulta: De once a dos. GRATIS A LOS POBRES. Puente de la Muerte y la Vida, 5 IMPRENTA DE EL ADELANTADO

Se venden dos casas en esta capital, calles de San Frutos, número 21 y Socorro, 14. Informarán calle de Buitrago, número 1.

Se venden dos casas en esta capital, calles de San Frutos, número 21 y Socorro, 14. Informarán calle de Buitrago, número 1.

Vendo automóvil seminuevo, cerrado, conducción interior, tres plazas, de ocasión. Puede verse, en el Parador del Norte, e jueves, 27, de dos a cinco de la tarde.

SE ARIENDA a pasto, labor y caza, la finca de Párraces, término municipal de Bercial (Segovia); se labran unas mil obradas cada año...

Se venden dos casas en esta capital, calles de San Frutos, número 21 y Socorro, 14. Informarán calle de Buitrago, número 1.

Se venden dos casas en esta capital, calles de San Frutos, número 21 y Socorro, 14. Informarán calle de Buitrago, número 1.

Vendo automóvil seminuevo, cerrado, conducción interior, tres plazas, de ocasión. Puede verse, en el Parador del Norte, e jueves, 27, de dos a cinco de la tarde.

SE ARIENDA a pasto, labor y caza, la finca de Párraces, término municipal de Bercial (Segovia); se labran unas mil obradas cada año...

Se venden dos casas en esta capital, calles de San Frutos, número 21 y Socorro, 14. Informarán calle de Buitrago, número 1.

Se venden dos casas en esta capital, calles de San Frutos, número 21 y Socorro, 14. Informarán calle de Buitrago, número 1.

Vendo automóvil seminuevo, cerrado, conducción interior, tres plazas, de ocasión. Puede verse, en el Parador del Norte, e jueves, 27, de dos a cinco de la tarde.

SE ARIENDA a pasto, labor y caza, la finca de Párraces, término municipal de Bercial (Segovia); se labran unas mil obradas cada año...

Se venden dos casas en esta capital, calles de San Frutos, número 21 y Socorro, 14. Informarán calle de Buitrago, número 1.

Se venden dos casas en esta capital, calles de San Frutos, número 21 y Socorro, 14. Informarán calle de Buitrago, número 1.

Vendo automóvil seminuevo, cerrado, conducción interior, tres plazas, de ocasión. Puede verse, en el Parador del Norte, e jueves, 27, de dos a cinco de la tarde.

SE ARIENDA a pasto, labor y caza, la finca de Párraces, término municipal de Bercial (Segovia); se labran unas mil obradas cada año...

Se venden dos casas en esta capital, calles de San Frutos, número 21 y Socorro, 14. Informarán calle de Buitrago, número 1.

Se venden dos casas en esta capital, calles de San Frutos, número 21 y Socorro, 14. Informarán calle de Buitrago, número 1.

Vendo automóvil seminuevo, cerrado, conducción interior, tres plazas, de ocasión. Puede verse, en el Parador del Norte, e jueves, 27, de dos a cinco de la tarde.

SE ARIENDA a pasto, labor y caza, la finca de Párraces, término municipal de Bercial (Segovia); se labran unas mil obradas cada año...

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICA

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS



SARNICIDA
INSTANTANEO
"CESAR"
DE EXQUISITO PERFUME. UNA SOLA
APLICACION SIN BAÑO CURA
RADICALMENTE LA SARNIA



Acné, Herpes, Eczemas
Psoriasis, Eritema

Substancia de las plantas
medicinales

Los Dolores
vuelven

Me hay nada peor que los dolores de la gota resultado del envenenamiento de la sangre por el ácido urico. Cuando las toxinas se irritan las partes profundas de la piel, provocan dermatosis, eczemas, herpes, acnes, psoriasis; eritemas, sycosis, aun causan intolerables comezones, el artrismo es igualmente el resultado de una alteración de la sangre y se conocen múltiples manifestaciones, úlceras, varicosas, debitis, hemorroides y la terrible arterio-esclerosis. Para vencer todas estas enfermedades la regeneración profunda de la sangre se impone. El **DEPURATIVO RICHELET** es a la hora actual el único verdadero rectificador de la sangre. Sobre su poderosa acción, los dolores se calman, la piel se limpia, las venas y las arterias encuentran su suavidad, las llagas las úlceras las enfermedades de la piel las mas ancianas desaparecen sin dejar la menor señal. El **DEPURATIVO RICHELET** es el triunfo de la ciencia medica química de hoy. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

AVISO

La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.-Madrid

es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos

SERVICIOS

DE LA
Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20, y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Ver-

cruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 18 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanita, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

MERCADOS

CANTALEJO
Trigo a 75-76 reales fanega.
Centeno, a 65 fd. fd.
Cebada, a 44 fd. fd.
Algarrobas, a 58-59 fd. fd.
Harina de 1.ª, arroba a 26 fd.

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 19, 50 pesetas fanega.
Centeno, a 15 fd. fd.
Cebada, a 10 y 10,50, fd. fd.
Yeros, a 16,50 fd. fd.
Algarrobas, a 16,50 fd. fd.

SEGOVIA
Trigo, a 79 reales la fanega.
Centeno, a 51 fd. fd.
Cebada, a 28 fd. fd.
Algarrobas, a 61 fd. fd.

AREVALO
Trigo, a 78-79 reales las 94 libras.
Centeno, a 64 fd. fd.
Cebada, a 55-54 fd. la fanega.
Algarrobas a 66-67 fd. fd.

SEPULVEDA
Trigo a 19,25 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 17 fd. fd.
Cebada, a 14,50 fd. fd.
Algarrobas, a 11,25 fd. fd.
Yeros, a 17,50 fd. fd.

VALLADOLID
Trigo, a 19 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 14,75.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 11,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,25 fd.

SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 19.
Centeno, los 41-40 kilos, a fd. 15.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 11,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 16,72

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 5
MADRID

INTERESA A TODOS
DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico
Montera, 38, principales. - MADRID

SECCIÓN DE ORTOPEDIA
HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCIÓN DE COSMÉTICA
BELLEZA
EXTINCIÓN de arrugas, vello manchado y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo. En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

DEPILATORIO JOVINCELA
EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ
ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS POR EL USO DE OTROS DEPILATORIOS
Cada vez que aplica reaparece menor número de pelos, igual a sucede con la

ELECTROLISIS
(Depilación eléctrica)
Se vende a 6 pesetas en la plaza del Corpus, 7, droguería perfumería.—SEGOVIA.

APOPLEGIA

PARÁLISIS
Se evita y cura radicalmente
CON Antiapoplético "Berdaguer".
Depura y activa la circulación de la sangre

25 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARÁLISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su prostración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLEPTICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su enviable salud.
Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: droguería de FRANCISCO M. MARCOS
Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España
Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal. - BARCELONA

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el
VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que totera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21, Madrid Apartado número 6

¿QUEREIS CONSERVAR LA SALUD?...
USAD LOS TRAJES DE PUNTO INTERIORES MARCA "VICOR"
LA CIENCIA LA RECOMIENDA
VICOR
D. Robber's PATENTE (55216)
VENTA EXCLUSIVA EN ESTA CAPITAL
Jiménez Ridruejo y Compañía

PORTLAND "IBERIA,"
SOCIEDAD ANÓNIMA
EL MEJOR CEMENTO
PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante)
DEPÓSITO: Calle de Téllez, 6.—MADRID
OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID
Teléfono 51-52 M., Apartado 672
Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

FOLLETIN DE EL ADELANTADO 254
GUZMAN EL BUENO
sa de liviana y mi esposo, duda de mi virtud? No sabes, don Sancho, no, el sacrificio que hace a tu honra la mujer a quien espías como el último de tus vasallos; pero yo cumplo con mi deber; no temas que tu injusta desconfianza haga vacilar un solo instante mi virtud.
Tras algunos momentos de silencio, prosiguió doña Inés:
—Señora, es preciso obrar.
—¿Y qué hacemos?
—Mañana saldrá Rodrigo en busca de don Alonso.
—Vais a exponer la salud de vuestro hijo.
—Nada debe temerse tanto como las intrigas que ponen en juego contra él, porque le quitarían la vida si no evitamos a tiempo el golpe que nos amaga.

—¡Pobre doncel!
—¡Pobre hijo mío!
Una lágrima asomó a los negros ojos de doña Inés.
—¿Y al fin nada adivináis?, preguntó la reina.
—Nada, señora; pero don Alonso y Pelayo nos aclararán el misterio, por que es seguro que no se habrán olvidado de nuestra suerte.
—Esos son amigos leales.
—Voy, pues, a prepararlo todo para la partida de mi hijo. Convendría que esta noche prosiguiese Violante sus averiguaciones.
—Lo hará.
—Dios nos dé ayuda, dijo doña Inés. Y contestando luego a un cariñoso saludo de la reina, se encaminó a su palacio donde Rodrigo la aguardaba ansioso.
La escena que allí debió tener lugar, ya la adivinarán nuestros lectores, razón porque omitimos referirla, prefiriendo volver al bullicio de la corte, puesto que allí hemos de encontrar al doncel y a sus amigos.

CAPITULO XXXIX
Los consejos que dieron al doncel sus amigos.
No pasaba un día sin que don Sencho dejase de recibir una carta de Juan. Decía éste en todas ellas que nada había podido descubrir, pero que Violante le había hecho muchas preguntas sobre su ida a Toledo, y que la madre de Rodrigo iba con frecuencia a todas horas al alcázar real. De esto deducía el celoso rey que su esposa sospechaba que espían sus acciones, y que por esto el doncel no iba a visitarla, pero si lo hacía más frecuentemente que nunca doña Inés.
Mucho le habían dado que sospechar los anónimos, pero más temores le inspiraba la conducta de su hermano bastardo, porque era muy extraño que pasada su enfermedad no fuese a recibir las órdenes de la reina; y esta falta, sólo

excusable cuando hubiese un resentimiento que no existía, achacábalo el monarca a estudiado disimulo que acrecentaba sus recelos.
Veíase obligado a disimular su dolor, a reprimir su coraje, y éste, unido al que ya colmaba la medida de su paciencia por la conducta de los nobles, la tenían de tal pésimo humor, que los cortesanos aseguraban no habérselo conocido igual ni aun en los trances más apurados de su agitada vida.
Acercábase el día de la reunión de las Cortes, y temerosos los unos, llenos de esperanzas los otros, todo era ansiedad y agitación en los ambiciosos pechos de los señores e hidalgos.
Creían éstos que la alta nobleza no quedaría muy bien parada en la revisión de sus privilegios, mientras aquellos opinaban que, necesitando el rey su ayuda para las guerras que se iban a comenzar, no cometería el desacierto de disgustar a ninguno por temor de que le volviesen la espalda.
Todos hablaban del mismo asunto;